

शीर्षक:

संशोधन लेखाचे शीर्षक संक्षिप्त , माहितीपूर्ण आणि अर्थपूर्ण असावे. लोक ऑनलाइन शोधतात तेव्हा ते अधिक शोधण्यायोग्य बनवण्यात मदत करण्यासाठी त्यामध्ये प्रमुख शब्दांचा समावेश असावा. कृपया लांब पद्धतशीर नावे आणि गैर-मानक किंवा अस्पष्ट संक्षेप, संक्षेप किंवा चिन्हे वापरणे टाळा.

लेखकाचे नाव:

नाव:

पदनाम: प्राध्यापक/संशोधन विद्वान/ग्रंथपाल/इ.

पत्त्यासह संस्था/विद्यापीठाचे नाव:

ईमेल: (फक्त तुमचा वैयक्तिक ईमेल आयडी)

कीवर्ड:

तुम्ही लेख सबमिट करता तेव्हा , तुम्हाला तुमच्या कामाशी संबंधित काही कीवर्ड पुरवण्यास सांगितले जाईल. तुमचा लेख प्रकाशनासाठी स्वीकारला गेल्यास , आम्ही हे कीवर्ड प्रकाशित लेखावर प्रदर्शित करू , आणि त्यांचा वापर तुमचा लेख अनुक्रमित करण्यासाठी केला जाईल , तो अधिक शोधण्यायोग्य बनविण्यात मदत होईल. कीवर्ड निवडताना , संबंधित लेखांसाठी ऑनलाइन शोधताना तुम्ही कोणत्या प्रकारच्या संज्ञा वापराल याचा विचार करा.

गोषवारा:

तुमचा गोषवारा वाचकांना तुमच्या लेखाचा थोडक्यात सारांश द्यावा. त्यात तुमच्या लेखातील मजकुराचे संक्षिप्त वर्णन केले पाहिजे आणि प्रमुख संज्ञा समाविष्ट केल्या पाहिजेत (विशेषतः पहिल्या दोन वाक्यांमध्ये , शोध इंजिन शोधण्यायोग्यता वाढवण्यासाठी). ते माहितीपूर्ण , प्रवेशयोग्य असावे आणि केवळ लेखाची सामान्य उद्दिष्टे आणि व्याप्ती दर्शवत नाही तर वापरलेली कार्यपद्धती , प्राप्त झालेले मुख्य परिणाम आणि काढलेले निष्कर्ष देखील सूचित करतात. गोषवारा स्वतःमध्ये पूर्ण असावा; त्यात अपरिभाषित संक्षेप/संक्षेप असू नयेत आणि टेबल क्रमांक, आकृती क्रमांक, संदर्भ किंवा समीकरणे संदर्भित करू नयेत. क्लिनिकल चाचण्यांवर अवलंबून असलेल्या लेखांनी अमूर्तांच्या शेवटी चाचणी नोंदणी क्रमांक उद्धृत केला पाहिजे. अमूर्त सेवांमध्ये थेट समावेश करण्यासाठी गोषवारा योग्य असावा आणि साधारणपणे 300 शब्दांपेक्षा जास्त नसावा. तुम्ही 300 शब्दांपेक्षा मोठा अॅगबस्ट्रॅक्ट असलेला लेख सबमिट केल्यास , आम्ही हस्तलिखित रद्द करू आणि तुम्हाला ते पुन्हा लिहिण्यास सांगू. काही जर्नल्स विशिष्ट संरचनेचे अनुसरण करण्यासाठी अमूर्त मागतात. तुम्हाला संरचित गोषवारा सबमिट करायचा आहे का हे पाहण्यासाठी विशिष्ट जर्नल्सच्या सूचना तपासा.

परिचय:

हे संक्षिप्त असले पाहिजे आणि तपासाधीन समस्येचे स्वरूप आणि त्याच्या पार्श्वभूमीचे वर्णन केले पाहिजे. तसेच संबंधित संदर्भांचा हवाला देऊन मागील संशोधनाच्या संदर्भात तुमचे काम सेट केले पाहिजे. वाचकांसाठी प्रवेशयोग्य बनवण्यासाठी लेखात वापरलेल्या उच्च विशिष्ट संज्ञा आणि संक्षेपांवर परिचयांचा विस्तार केला पाहिजे.

उद्दिष्टे: तुमच्या संशोधनाच्या उद्दिष्टांची माहिती द्या. जास्तीत जास्त 4-5 मुद्यांमध्ये.

गृहीतक:

तुमच्या संशोधनाच्या हायपोथिसिसबद्दल माहिती द्या. जास्तीत जास्त 4-5 मुद्यांमध्ये.

संशोधन पद्धत:

या विभागात प्रयोग, सिम्युलेशन, सांख्यिकीय चाचणी किंवा परिणाम निर्माण करण्यासाठी केलेल्या विश्लेषणाचा पुरेसा तपशील प्रदान केला पाहिजे, जेणेकरून दुसऱ्यास संशोधकाद्वारे या पद्धतीची पुनरावृत्ती होऊ शकेल आणि परिणाम पुनरुत्पादित केले जातील.

परिणाम:

परिणाम विभागात तुमच्या अभ्यासाचे मुख्य निष्कर्ष आणि परिणामांचा तपशील असावा. तुम्ही सारण्यांचा वापर फक्त संक्षिप्तपणा सुधारण्यासाठी करा किंवा जिथे हिस्टोग्राम किंवा आलेख यांसारख्या इतर मार्गांनी माहिती समाधानकारकपणे दिली जाऊ शकत नाही. सारण्या अनुक्रमे क्रमांकित केल्या पाहिजेत आणि मजकूरात क्रमांकानुसार संदर्भित केल्या पाहिजेत (टेबल 1, इ.). प्रत्येक सारणीमध्ये स्पष्टीकरणात्मक मथळा असावा जो शक्य तितका संक्षिप्त असावा.

चर्चा:

याने परिणामांच्या महत्त्वावर चर्चा केली पाहिजे आणि संबंधित संदर्भ वापरून मागील कामाशी त्यांची तुलना केली पाहिजे.

निष्कर्ष:

या विभागाचा उपयोग कामाची नवीनता आणि महत्त्व आणि भविष्यातील संबंधित कामाच्या कोणत्याही योजनांवर प्रकाश टाकण्यासाठी केला पाहिजे.

संदर्भ

तुम्ही तुमच्या संशोधनात वापरलेल्या संदर्भांची यादी प्रकाशकाच्या नावासह वर्णक्रमानुसार करा. उदा. प्रकाशित संशोधन लेख, प्रबंध, वर्तमानपत्रे, मासिके, अहवाल इ.